

ЖУРНАЛ «НОВАЯ ЖИЗНЬ»

Общественно-политическая газета Смирныховского района

№ 25

7 августа 1999 года, суббота

Цена договорная

9 августа 1945 года – начало войны с империалистической Японией

В 20-30-е годы, до начала Великой Отечественной войны, наша дальневосточная граница считалась самой взрывоопасной. Постоянные провокации, нарушения государственной границы со стороны Японии, агрессия против Кореи и Китая, развязывание войны в районе озера Хасан и против дружественной Монголии вынудили правительство принять ряд решительных мер по укреплению наших дальневосточных рубежей. В 1939 году был образован на базе войск Дальнего Востока Дальневосточный фронт. Формировались новые части и соединения. Здесь, на далеком Сахалине, в 1938 году были сформированы 79-я стрелковая дивизия, две стрелковые бригады, танковая бригада, авиационная дивизия, артиллерийские и другие части всех родов войск. Все части и соединения входили в состав 56-го стрелкового корпуса 16-й армии, штаб которой находился в Николаевске-на-Амуре.

Когда 22 июня 1941 года фашистская Германия напала на нашу страну, Япония усилила провокационные действия на границах. С этой целью к уже находившимся частям в Ононский гарнизон присоединились новые части, большинство которых располагалось вблизи границы. Быстрыми темпами строились

дзоты, блиндажи, сооружались артиллерийские позиции, рвались окопы. Вся повседневная учеба войск проходила под девизом: «Делай то, что требуется на войне». Учеба проходила в любую погоду, днем и ночью. Несмотря на то, что все снабжение войск в основном осуществлялось на конной тяге, не было случаев перебоев в питании личного состава, в обеспечении боевым снаряжением, боеприпасами,вещевым имуществом. А ведь много подразделений находилось в труднодоступных местах. Моральный, боевой дух солдат и офицеров был очень высок. Солдаты и офицеры подавали рапорты с просьбой отправить на западный фронт. Даже был приказ прекратить подачу рапортов. Но все же группы офицеров на фронт отправляли.

Много времени уходило на сооружение оборонительных укреплений, но боевая учеба не прекращалась. Дневные иочные марши на 30-50 километров, марш-броски, учебные бои с условным противником, стрельбы из всех видов оружия проходили постоянно. В солдатской среде ходили слухи, что вот-вот должна начаться война с Японией. Все предположки к этому были. Япония имела военный союз с Германией, устраивала провокации на наших границах. В то время был строжайший приказ нашего командования на провока-

ции японцев не отвечать, но при переходе границы по противнику открывать огонь без предупреждения. С большой радостью восприняли воины весть о капитуляции фашистской Германии. Во всем чувствовалось, что настал черед рассчитаться с Японией. Все ближе к границе подходили войска, подвозились боеприпасы. Все это осуществлялось в обстановке строжайшей секретности.

Втором батальоне танковой бригады, который располагался в с. Онон, легкие танки были заменены на средние Т-34. Артиллерия пополнялась более мощными пушками. 7-8 августа вдоль границы все пришло в движение. Солдатам выдавались полные комплекты патронов, гранат, сухой паек. Все говорило о том, что война вот-вот начнется. Утром 9 августа командование объявило, что наша страна находится в состоянии войны с Японией. Сразу собрались стихийные митинги. Ликованию солдат не было предела. А впереди была смертельная опасность. В ночь с 9 на 10 августа передовые подразделения, в основном разведывательные, перешли государственную границу, началась война.

А. БОЛОТНИКОВ,
участник освобождения
Южного Сахалина, с. Онон.

АППАРАТНОЕ СОВЕЩАНИЕ

29 июля состоялось аппаратное совещание, которое вел мэр района Н. И. Козинский. В повестке дня стоял один злободневный вопрос: подготовка социально-культурных объектов и жилищно-коммунального хозяйства к работе в зимних условиях. В работе совещания приняли участие старосты сел и п. Смирных, директор МПО ЖКХ С. С. Библик, врач Первомайской больницы В. В. Роговцев. Отчет о прошедшем совещании читайте в следующем номере нашей газеты.

Русский гуманитарно-технический колледж «Тантал»

объявляет набор студентов на 1999/2000 г. Форма обучения – заочная, дистанционными методами, без выезда в колледж.

Дополнительное образование 7–10 мес.; среднее профес. (бывш. ср. техническое) 1–1 г. 10 мес. Выпускники колледжа могут продолжить обучение по ускоренному программе на 3–4 курсе Русского института управления.

Специальности: правоведение; экономика, бухгалтерский учет и контроль; менеджмент; специалист службы безопасности; ремонт радиоэлектронной техники; программное обеспечение вычислительной техники; оператор ЭВМ; телемастер, референт нотариуса. Индивидуальные графики и программы обучения. Начало занятий, по мере поступления от абитуриента документов. Прием ведется без ограничения возраста и уровня начальной подготовки, без вступительных экзаменов. Школьники выпускного класса принимаются на спец. факультет, выпускники спец. факультета зачисляются на 2 курс. Помесячная оплата – одна из самых низких в России. Делайте письменный запрос: 113628, Москва, ул. Грина, 1/3, «Тантал». Тел./факс: (095) 713-10-72, 711-01-45 (круглосуточно, без выходных). Посетите выставку, приемную на ВВЦ (бывш. ВДНХ), павильон «Центральный». Аккр. св. № 0010327.

РУССКИЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ

объявляет набор студентов по программе ускоренной подготовки на 1999/2000 г. Форма обучения – заочная, дистанционными методами, без выезда в институт.

Высшее, второе высшее образование. Сроки обучения 1,5–3 года.

Специальности: юриспруденция, экономика, бухгалтерский учет и аудит, менеджмент в торговле, управление персоналом, гостиничный и туристический бизнес. Индивидуальное обучение. Для ускоренной подготовки на 3–4 курс РИУ принимаются выпускники РГТК «Тантал», других колледжей, техникумов и студентов ВУЗов (кроме выпускников колледжа «Метод», других учебных заведений, ведущих обучение по почтовой переписке). Помесячная оплата – одна из самых низких в России. Делайте письменный запрос: 113628, Москва, ул. Грина, 1/4, «Тантал» – РИУ. Тел./факс: (095) 713-10-72, 711-01-45 (круглосуточно, без выход.). Посетите выставку, приемную на ВВЦ (бывш. ВДНХ), пав. «Центральный». Лиц. № 16-363.

• Тема дня

ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ

Что нужно и надо ли менять в Уставе района?

Сколько получает в кассе председатель районного Собрания?

На заседании районного Собрания от 5 июля 1999 года принимались поправки, дополнения и изменения к действующему Уставу района. Особенно бурное обсуждение вызвали одно изменение и одно дополнение к Уставу.

Первое предлагаемое изменение в ст. 16 Устава гласило: «На территории муниципального образования избираются администрации сел и поселка Смирных – исполнительные органы местного самоуправления с границами земель». Суть в том, что в настоящее время все руководители администраций сел района единолично назначаются мэром. В селах нет избираемых сельских депутатов, депутаты районного представительного округа избираются по многомандатному округу, поэтому не от каждого населенного пункта есть представители в районном Собрании.

На последних выборах из 7 депутатов районного уровня избраны 5 человек из п. Смирных, 1 – из Первомайска и 1 – из Онона. В итоге получается, что в сельских образованиях практически нет местного самоуправления, кроме как выборов депутатов и руководителя администрации районного уровня и выше, т. е. областного и федерального уровней.

Статья 131 Конституции РФ гласит, что «местное самоуправление осуществляется в городских, сельских поселени-

ях и на других территориях с учетом исторических и иных местных традиций. Структура органов местного самоуправления определяется населением самостоятельно». Дополняют в этом вопросе Конституцию РФ и ст. 2, 3, 8 Закона РФ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Поэтому считаю, что население на местах знает лучше кого избрать, а кому отказать.

Голосование по данному предложению, как и по последующим, производилось поименно. За вышеуказанное изменение в Устав района, т. е. за избрание старост населением проголосовали депутаты Болотников и Ферулов, против – Кошкинов, Конькова, Мишакова, Овсянникова и Хахула.

Дополнение, по которому проходило много споров, – именно ст. 28: «В исключительном ведении районного Собрания находится утверждение лимитов и квот на заготовку природных ресурсов на территории района». Вот по этому пункту и разгорелась бурная дискуссия. К природным ресурсам относится и рыба, которой вроде бы много и в то же время законным путем по приемлемой цене не всегда ее можно купить. В 1997 году были выделены лимиты на вылов горбуши в количестве 683,5 тонны, выловлено рыбопромысловыми предприятиями 496,3 тонны рыбы, а заплачено налогов всего 7 тыс. рублей. В 1998 году выделе-

но рыбопромысловым предприятиям 10 тонн горбуши, налоги заплачено 21 тыс. руб., да и те прошли взаимозачетом.

Только задолженность предприятий и организаций, занимающихся рыбозаводской деятельностью, на 1 мая 1999 года составила 1421659 рублей. Особо крупная задолженность у следующих предприятий: МП «Заготпушнина», «Кальмар», ООО «Лига», АОТ «Пиленга» и ООО «Рамон». Поэтому данное дополнение и должно было усилить контроль за распределением ресурсов, в том числе и лесных ресурсов Смирныховского района. Но по итогам голосования данное дополнение не прошло, большинством голосов решено на согласительной комиссии совместно с администрацией района выработать решение этого спорного дополнения.

И в дополнение к вышесказанному публикую данные о начислении оплаты труда председателю районного Собрания, так как на многочисленных встречах этот вопрос задается, а секретов перед избирателями по расходной части бюджета не должно быть. Основной оклад 1183-84 руб., со всеми надбавками и коэффициентом – 5674-90 руб.

А. БОЛОТНИКОВ,
председатель районного Собрания.